

当前正值春耕关键时期，邮储银行大同市分行积极响应国家乡村振兴战略，通过“送资金、送政策、送服务”三下乡活动，组织员工深入田间地头，为农户提供高效便捷的金融服务，助力春耕开好局，为丰收播下“金种子”。



邮储银行大同市分行：



金融“活水”润农田 播撒乡村振兴“金种子”

创新金融产品 充足资金润农田

为满足春耕生产差异化需求，邮储银行大同市分行不断创新优化金融产品，推出“农保贷”“线上信用用户贷款”“产业贷”等专属金融产品，精准支持新型农业经营主体。截至3月末，该行2025年已累计发放春耕备耕相关贷款1.14亿元，惠及众多新型农业经营主体。

同时，针对春耕生产周期短、资金急的特点，该行开辟春耕备耕绿色窗口，方便农户办理业务，安排专业信贷客户经理优先受理农户的信贷资金需求，对于受理的涉农涉春耕信贷申请，均纳入绿色审批通道，优先受理、优先审批、优先放款，保障服务效率，确保不误农时。

广灵县种植大户李先生便是受益者之

一。近日，广灵县的种植大户李先生正忙碌在田间地头。望着280余亩的玉米地，他难掩喜悦：“多亏邮储银行的资金支持，我及时备足了化肥、种子，还购置了现代化设备。今年预计又是丰收年！”自2018年首次通过邮储银行贷款扩大种植规模以来，李先生的收入已实现翻番。这一案例成为当地金融赋能乡村振兴的生动缩影。

拓展宣传范围 服务下沉破难题

连日来，该行组织员工深入乡村，走访家庭农场、农业合作社等新型农业主体，了解他们在春耕生产、资金方面的需求，为他们量身定制融资方案，充分满足春耕备耕金融需求，并将融资成本低、奖补政策多的春耕备耕信贷产品送进千家万户。

同时，邮储银行大同市分行将金融服务延伸至乡村“最后一公里”，为农户提供零钱兑换、手机银行操作指导等便民服务，并开展反诈宣传、反假币知识普及等活动，切实提升村民金融风险防范能力。

多维体系赋能 绘就高质量发展蓝图

多年来，邮储银行大同市分行构建了覆盖种植、养殖、农业合作社的多维支持体系，通过“金融+农业”的精准对接，既缓解了农户生产压力，也强化了银行服务“三农”的社会责任，赢得了客户的广泛好评。

未来，该行将继续深化农村金融服务创新，拓宽普惠金融覆盖面，为农业高质量发展播撒更多“金种子”，助力更多农户增收致富。
(李冬梅 梁映君)

建行动态

善建者行 战其久远

建行大同分行：开展新员工综合能力提升专题培训

本报讯 4月23日，建行大同分行组织开展了新员工综合能力提升专题培训。此次培训以“系好职业生涯‘第一粒扣子’”为目标，围绕新闻宣传能力培养、声誉风险管理、团青工作动员及张富清先进事迹学习四大模块展开，为分行高质量发展注入青春动能。

培训聚焦新闻宣传能力提升，系统阐释了“围绕中心，服务大局”的核心定位。授课人从新闻定义、要素入手，结合典型案例解析内外部宣传的差异化，并现场演示会议摄影构图技巧与写作方法。通过理论结合实践，新员工深刻认识到新闻宣传是

服务实体经济的重要工具，也是展现分行发展成果、传递金融价值的关键窗口。

针对声誉风险管理，培训专题剖析了社会舆情、媒体舆情、网络舆情三大风险类型，梳理了从风险识别到处置的全流程管控机制。通过讲解科学应对措施及典型案例，新员工的风险防范意识与应急处置能力得到显著提升，为分行业务稳健发展夯实基础。

团青工作模块通过展示分行特色活动，生动呈现了企业文化与青春活力的交融。无论是基层调研、青年座谈，还是志愿活动、创意剪纸绘画，多样化的团青实践不仅增强了新员工的归属感，也彰显了分行

“以文化育人、以活动聚力”的管理理念。

最后，全体人员观看了纪录片《永远跟党走》张富清同志先进事迹纪录片。深入学习95岁老英雄张富清“深藏功名六十载、扎根山区献终身”的感人事迹，让新员工深刻体悟到“忠诚、担当、奉献”的丰富内涵。

此次培训通过“学思用贯通、知信行统一”的多元形式，为新员工适应岗位、融入团队提供了有力支撑。下一步，建行大同分行将持续完善青年员工培养体系，引导其在服务乡村振兴、科技金融等国家战略中书写新时代的“青春答卷”。(冬梅 赵海楠)

建行新荣支行：专业守护，助客户追回万元资金

本报讯 近日，建行新荣支行凭借专业高效的服务，成功帮助王女士找回因误操作丢失的1万元资金，赢得客户高度赞誉。

当日下午，王女士神色慌张地来到建行新荣支行网点求助，称其微信零钱账户中的1万元“不翼而飞”。经工作人员安抚后得知，王女士因手机内存不足卸载了微信，重新安装后发现零钱账户资金丢失。由于子女不在身边且自身对电子支付操作不熟悉，王女士手足无措，遂向银行寻求帮助。

为快速解决问题，工作人员立即将王女士引导至贵宾室，展开细致排查。经分

析，资金丢失可能因微信卸载后账户未迁移或登录异常导致。工作人员首先协助王女士核查微信登录设备，排除异地登录风险；随后联系微信支付官方客服提交申诉，但因缺乏交易记录凭证，首次申请未果。面对困境，工作人员并未放弃，转而建议王女士调取绑定银行卡的流水明细，逐条核对交易记录。经一个半小时的细致筛查，终于发现一笔微信零钱提现至银行卡的记录。凭借这一关键证据，工作人员补充材料并继续跟进微信支付客服沟通进度。

在等待核实期间，工作人员每日向王

女士通报进展，并耐心讲解微信支付安全使用知识，缓解其焦虑情绪。最终，经微信支付平台确认，资金已成功提现至银行卡。当王女士通过手机银行查到失而复得的1万元时，激动地表示：“我以为钱肯定找不回来了，你们比我还上心，太感谢了！”

此次事件后，建行新荣支行进一步优化老年客户服务，定期举办电子支付安全科普活动，帮助老年群体及电子支付操作不熟练的客户掌握操作技巧。该行负责人表示：“守护客户‘钱袋子’是我们的职责。未来，我们将继续以客户需求为导向，让服务传递更多信任与温暖。”(冬梅 李诺)

财经快讯

稳就业稳经济 五方面若干举措将出台

4月28日，国务院新闻办召开发布会介绍稳就业稳经济推动高质量发展政策措施有关情况。国家发改委副主任赵辰昕介绍，稳就业稳经济推动高质量发展的若干举措包括五方面内容：支持就业、稳定外贸、促进消费、积极扩大有效投资、营造稳定发展的良好环境。

赵辰昕表示，我国有丰富的政策储备和充分的政策空间，将加快实施稳就业稳经济若干举措，推动各项政策尽快出台实施，更加注重提高政策落地效率和实施效果，确保直达群众和企业；加力推动既定政策落地见效，包括提振消费专项行动、用好今年国家层面5万亿元投资资金、加快建设国家创业投资引导基金等。这些政策大部分将在二季度落地，并不断强化政策取向一致性。

中国人民银行相关负责人表示，为了应对新的困难和挑战，央行将从持续加大金融资源要素投入、更有针对性地拓宽民营企业多元化融资渠道、更大力度推动完善民营企业融资配套机制三个方面继续做好民营企业金融服务工作。(据《第一财经》)

财经科普

“五一”出游热 如何为出行上保险？



随着“五一”假期来临，市民出游需求激增，旅游保险的配置与理赔问题引发关注。业内人士提醒，投保仅是风险防范的第一步，合理备份保单、熟悉理赔流程才能有效发挥保险保障作用。

记者调查发现，当前无论是跟团游还是自由行，很多市民都会配置旅游意外险。然而，部分市民购买保险后未将保单信息告知家人，一旦突发意外导致失联或丧失意识，可能因无法及时联系保险公司救援而错失救助时机。

某保险公司负责人建议，市民出游前应将保单打印随身携带，记下保险公司的紧急救援电话，同时将保险详情告知家人，包括保险公司名称、保单号码等关键信息。除此之外，跟团游客需提前和旅行社确认投保的保险类型。“部分旅行社投保的只是‘责任险’，仅对其过失导致的游客受伤进行赔付。若游客因自己原因发生意外则无法理赔。”某保险公司负责人建议，游客可自行补充一份旅游意外险，“意外身故、伤残等保额可叠加，但医疗费用不可重复报销”。

针对旅行中财物损失问题，保险公司强调“及时报警”是关键。若发生行李延误时，需保留行李托运事故单，行李签收单及航空公司提供的延误证明。若随身财物或证件遗失，则须在24小时内报警，并提交警方出具的证明原件方可申请理赔。(冬梅)